

# 党的诞生地，节日氛围别样红

昨天是中华人民共和国74周年华诞。早上8点，在“一大广场国旗护卫队”的护卫下，国旗从兴业路88号中共一大纪念馆的宣誓大厅前出发，途经中共一大会址门前、中共一大纪念馆门前，最后到达一大广场。迎着清晨的阳光，五星红旗冉冉升起。众多市民游客自发前来，齐声唱着国歌，向国旗行注目礼。

在党的诞生地，“国庆红”与“一大红”交织相融，大家在喜悦祥和的节日氛围里，共同祝福祖国母亲生日快乐，未来愈加繁荣昌盛。一份“国庆专属参观攻略”也已经准备就绪。

青年报记者 刘昕璐



在一大广场，市民向国旗行注目礼。



本版均为受访者供图

## 种下红色的“种子”

昨天一大早，一大广场国旗下早已围满了市民游客，大家都是早起专程前来参加一大广场的升旗仪式。嵩山消防救援站组建的“一大广场国旗护卫队”迈着整齐有力的步伐，走过中共一大纪念馆新馆，来到太平湖畔，将五星红旗高高升起。当国歌响起，所有人高唱国歌，向国旗行注目礼。

许多都是亲子家庭共同前来，在全城“最红”的地方，参加祖国母亲生日当天的升旗仪式，

意义非同一般。家长们希望，孩子从小种下红色的“种子”，明白幸福生活的来之不易，并始终常怀接棒奋斗的斗志。看着五星红旗冉冉升起，大家内心的激动喷薄而出，也映照在各自的脸上。

中共一大纪念馆党委书记、馆长薛峰介绍，为庆祝中华人民共和国成立74周年，营造欢乐祥和的节日氛围，中共一大纪念馆于10月1日-10月6日组织开展“初心礼赞新时代，金秋盛世庆华诞”国庆公共教育活动，充分利用聚落式会址场馆优势，深度挖掘红色资源，宣讲社教双重发力，以精彩纷呈的红色文化盛宴献礼祖国，表达对祖国的无限热爱和美好祝福。

在中共一大纪念馆前厅，观众可以拿到“十月国庆纪念票”，并配套提供爱国系列贴纸，让国庆佳节浓厚氛围愈加彰显。

在黄陂南路374号树德里弄前，一大方面专门设置圆形讲演台，“党的诞生地”志愿者将在这里用心用情宣讲“中共一大会址”的故事，大力弘扬以爱国主义为核心的民族精神。为了让更多人不错过，每天都安排了16场高频讲解，并由不同年龄段的志愿讲解员接力完成。如此，既可以缓解观众的排队焦虑情绪，又可以向更多

受众讲述会址的故事，引导观众追寻新中国成立的党史记忆。

公众还能在节日期间现场领取《探寻初心之旅2.0》参观报纸，在现场仔细观察、互动体验、逻辑推理等过程中获取知识，充分感受上海红色文化的独特魅力、深刻体悟馆藏文物背后的奋进力量。现场，还会有NPC出没，与公众互动。

## 牢记“永恒的誓言”

“入党誓词字数不多，记住并不难，难的是终身坚守。每个党员要牢记入党誓词，经常加以对照，坚定不移，终生不渝……”践行习近平总书记的殷切嘱托，学习贯彻党的二十大精神，“永恒的誓言——中国共产党入党誓词文物史料专题展”9月12日起在中共一大会址专题展厅正式开展。展览通过一件件文物，一段段影像和一个个有声故事，引领观众在入党誓词的发展衍变中领会中国共产党人的初心和使命，从践行誓言的典范中感悟铮铮誓言中的思想内涵与精神力量。

二楼展厅的“我的入党时间”互动查询装置以其独特的互动性，深受观众瞩目和喜爱，总是有很多观众围在这里排队打卡、拍照。只要输入自己的姓名

和入党日期，数字就会跳动起来，直至定格下自己的入党天数。这个假期，这台装置依然在此等候。

节日里，参观专题展的观众还可以拿到《永恒的誓言观展学习单》。这份观展学习单是由上海大学和中共一大纪念馆革命文物协同研究中心合作开发，聚焦主题展览内容并符合大众人群接受度。通过深挖文物背后的故事，将文物本身承载的“精气神”有效地传递给受众，以实现社会教育功能的初衷。完成学习单的观众，带主题展览标签发视频到朋友圈、小红书、抖音等线上平台，并@中共一大纪念馆，还可以获得特展限量书签1张。通过限时集赞，还可获得全套书签。

尾厅的集章打卡活动，也将以趣味性、互动性、年轻态的创新思路为展览注入更加鲜活的内容，不减党史宣传底蕴，又让参与者重温党的光荣历史，感受双节同庆氛围，在“党的诞生地”为祖国送上自己的祝福。

这一特展节日里也安排了定时宣讲，着重讲解入党誓词的历史演变以及入党誓词背后的语义千钧，通过讴歌广大干部职工为祖国建设作贡献的动人事迹，进一步激励广大党员同志及参观观众为祖国建设贡献力量。



在中共一大会址前，三名少先队员手捧五星红旗合影。

## 敬礼!

## 当飘扬的五星红旗从空中掠过

青年报记者 陈泳均

本报讯 昨天上午11时，当外滩钟楼的钟声敲响之际，上海市公安局警务航空队的三架警用直升机出现在黄浦江上空，吸引了众多市民和游客驻足仰望，大家为之欢呼、为之雀跃。

领航的EC155警用直升机下方悬挂着一面6.24×4.16米的五星红旗，迎风飘扬。两

架EC-135警用直升机在其后方分列左右护航，整个机队呈“品”字型掠过黄浦江上空，马达轰鸣，蔚为壮观。国际会客厅前的滨江步道上，游客市民挥舞着手中的国旗，目送巨大的五星红旗从空中掠过。北外滩岸边，来自各警种的八名公安代表，面对国旗，庄严敬礼，目送五星红旗从空中掠过。市民游客纷纷举起相机和手机，记录下这激动人心的

时刻。

警用直升机逢重大节日在黄浦江上空挂旗巡飞始于2009年国庆。此后，每逢国庆和中国人民警察节等节日，在天气条件允许的情况下，警用直升机都会以挂旗巡展的特殊方式出现在黄浦江上空。警用直升机挂旗巡展飞行，不仅是爱国主义教育特殊形式，更是向百姓展示上海公安守护申城平安的能力和决心。



公安民警向国旗敬礼。